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ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS 

ATA DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS DO DIA 28 DE MARÇO DE 2017. 

Às nove horas e trinta e três minutos do dia vinte e oito de março de dois mil e dezessete, se fizeram 
presentes na Sessão os (as) vereadores (as): Elias Ferreira de Almeida Filho, José Francisco Amaral 
Pavão, José Marcelo Alves Filgueira, Francisca Ciza Pinheiro Martins, Ivanaldo Braz Silva 
Simplício, Zacarias de Assunção Vieira Marques, Joelma de Moura Leite, Joel Pedro Alves, José 
das Dores Couto, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Luiz Alberto Moreira Castilho, Eliene 
Soares Sousa da Silva, Maridé Gomes da Silva, João Assi e Antônio Horácio Martins Filho. O 
Presidente convidou a todos para de pé ouvirem a execução do Hino Nacional e do Hino de 
Parauapebas. O. Presidente pediu para o Primeiro Secretário, José Marcelo Alves Filgueira, que 
fizesse a leitura do versículo da Bíblia. O Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária do dia 21.03.2017. Aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 21.03.2017. Dando 
prosseguimento ao Expediente, nos Termos do artigo 168 do Regimento Interno, o Presidente 
concedeu a palavra ao Primeiro Secretário, vereador José Marcelo Alves Filgueira, para fazer a 
leitura dos seguintes documentos: Memorando n° 030/2017- Gabinete da Vereadora Francisca Ciza 
Pinheiro Martins, informando que a mesma foi eleita à presidência da Comissão Permanente de 
Educação e Cultura.; Projeto de Lei n° 004/2017, de autoria do Poder Legislativo que institui o Ipê 
(tabebuia sp) como árvore símbolo de Parauapebas, na forma que especifica. O Presidente 
concedeu a palavra ao vereador Ivanaldo Braz Silva Simplício para que este apresentasse a 
Indicação n° 048/2017, de sua autoria, que indica ao Poder Execbtivo Municipal a construção de 
uma escola no complexo do bairro Tropical e adjacência. A Indicação n° 048/2017, de autoria do 
vereador Ivanaldo Braz Silva Simplício, depois de ser lida e votada, foi aprovada por unanimidade. 
O Presidente transferiu a presidência para o vereador José Francisco Amaral Pavão, vice-presidente 
desta casa, para apresentar proposição de sua autoria. O vereador Elias Ferreira de Almeida Filho 
apresentou a Indicação n° 049/2017, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo que faça a 
recuperação da iluminação pública na PA- 275 na av. liberdade, trecho entre o quartel e rua do 
comércio e reparo urgente na ponte sobre o rio sebosinho. A Indicação n° 049/2017, de autoria do 
vereador Elias Ferreira de Almeida Filho, depois de ser lida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. O vereador Elias Ferreira de Almeida Filho retomou a presidência. O Presidente 
concedeu a palavra ao vereador João do Feijão, para que este apresentasse a Indicação n° 
050/2017, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo a construção de uma academia piSpular na 
avenida Faruk Salmem, no perímetro entre o bairro Novo Horizonte e Vila Rica. Depois de ser lida 
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e votada, a Indicação n° 050/2017 foi aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra 
ao vereador Zacarias de Assunção Vieira Marques para que este apresentasse a Indicação n° 
051/2017, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo Municipal que viabilize a construção das 
arquibancadas e dos vestiários do campo de futebol da vila Cedere I no município de Parauapebas — 
Pará.Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 035/2017 foi aprovada por unanimidade. Ainda 
com a palavra, o vereador Zacarias de Assunção Vieira Marques apresentou a Indicação n° 
052/2017, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo Municipal que viabilize a reforma, 
cobertura e construção da calçada da quadra poliesportiva da vila Cedere I do município de 
Parauapebas — Pará. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 052/2017 foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente concedeu a palavra ao vereador Luiz Alberto Moreira Castilho para que 
este apresentasse a Indicação n° 053/2017, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo 
Municipal a instalação de display (indicadores de velocidades) e ampliação da sinalização vertical 
próximo aos medidores eletrônicos de alta velocidade. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 
053/2017 foi aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra ao vereador Antônio 
Horácio Martins Filho para que este apresentasse a Indicação n° 054/2017, de sua autoria, que 
indica e solicita a retomada da construção de uma escola situada no Parque das Nações no 
complexo da VS-10. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 054/2017 foi aprovada por 
unanimidade. Ainda com a palavra, o vereador Antônio Horácio Martins Filho apresentou a 
Indicação n° 055/2017, de sua autoria, que indica e solicita a reabertura da creche, reformada 
situada à rua Pernambuco entre as ruas Macapá e Paraíba. Depois de ser lida e votada, a Indicação 
n° 055/2017 foi aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra ao vereador Joel Pedro 
Alves para que este apresentasse a Indicação n° 056/2017, de sua autoria, que indica ao Poder 
Executivo melhorias nas condições de saúde e educação para a comunidade do bairro Alto Bonito II 
- Zona Rural. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 056/2017 foi aprovada por unanimidade. 
O Presidente concedeu a palavra à vereadora Francisca Ciza Pinheiro Martins para que esta 
apresentasse a Indicação n° 057/2017, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo Municipal a 
limpeza, drenagem, aterramento, saneamento e revitalização com a construção de uma área de lazer 
composta por quadras de esportes, praça, academia pública entre outras. Área localizada na rua 
Araguaia entre as ruas Ângela Diniz e Monteiro Lobato, trecho este que se estende até os fundos da 
avenida Liberdade. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 057/2017 foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente concedeu a palavra ao vereador Maridé Gomes da Silva para que este 
apresentasse a Indicação n° 058/2017, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo a interligação 
da avenida A localizada no bairro Jardim Canadá com a avenida Presidente Kennedy, bairro Beira 
Rio I. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 058/2017 foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente concedeu a palavra à vereadora Joelma de Moura Leite para que esta apresentasse a 
Indicação n° 059/2017, de sua autoria, que indica ao Poder Executivo Municipal a realização de 
um censo empresarial no município de Parauapebas. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 
059/2017 foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em votação o pedido de retirada do 
Requerimento n° 003/2017, a pedido de seu autor, o vereador Joel Pedro Alves. O mesmo foi 
aprovado por unanimidade. O Requerimento n° 003/2017 foi retirado da pauta. O Presidente 
concedeu a palavra ao vereador José Francisco Amaral Pavão para que este apresentasse o 
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Requerimento n° 004/2017, de sua autoria, que requer ao Poder Legislativo a realização de sessão 
itinerante da câmara conjuntamente nos bairros Jardim Ipiranga e Tropical I e II. Depois de ser lido 
e votado, o Requerimento n° 004/2017 foi aprovado por unanimidade. Passando para o Grande 
Expediente e pela Ordem de Inscrição, de acordo com o artigo 172 do Regimento Interno, o 
Presidente concedeu o uso da Tribuna no prazo regimental de dez (10) minutos à vereadora Joelma 
de Moura Leite, vereador Ivanaldo Braz Silva Simplicio e vereador José Marcelo Alves Filgueira. 
Dando proseguimento, nos termos do inciso terceiro do artigo 173 e artigo 174 do Regimento 
Interno, o Presidente colocou em pauta para discussão e votação o Projeto de Resolução n° 
001/2017 de autoria do vereador José Francisco Amaral Pavão, que altera a Resolução n° 005/2016 
que dispõe sobre a concessão de diárias, passagens e reembolso de combustível no âmbito da 
Câmara Municipal de Parauapebas e dá outras providências. Antes de proceder a votação, o 
Presidente concedeu apalavra, ao primeiro secretário, vereador José Marcelo Alves Filgueira para 
que este fizesse' a leitura do projeto. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra ao relator do 
Projeto membro da Conaissão de Constituição, Justiça e Redação, vereador Antônio Horácio 
Martins Filho para apresentar o parecer, em discussão única, ao Projeto de Resolução n° 001/2017 
que dispõe sobre a concessão de diárias, passagens e reembolso de combustível no âmbito da 
Câmara Municipal de Parauapebas e dá outras providências. O Presidente colocou em discussão o 
parecer. O Presidente colocou em votação nominal o projeto. Ficou aprovado por unanimidade, o 
Projero'de Resolução n° 001/2017 que dispõe sobre a concessão de diárias, passagens e reembolso 
de combustível no ânabito da Câmara Municipal de Parauapebas e dá outras providências. Não 
havendo mais matérias na Ordem do Dia, o Presidente passou para as Explicações Pessoais, 
lembrando aos nobres vereadores que, de acordo com o Parágrafo Único do artigo 177 do 
Regimento Interno, cada orador terá o prazo de três minutos para o uso da palavra. Fizeram o uso da 
palavra os (as) Vereadores (as): Eliene Soares de Sousa Silva; Ivanaldo Braz da Silva Simplício; 
Joel Pedro Alves; Joelma de Moura Leite; José das Dores Couto; Kelen Adriana Costa Coelho 
Mesquita; Luiz Alberto Moreira Castilho; Maridé Gomes da Silva; Zacarias de Assunção Vieira 
Marques; Francisca Ciza Pinheiro Martins; José Marcelo Alves Filgueira e José Francisco Amaral 
Pavão. Nada mais havendo a ser tratado, nos Termos do artigo 179, o Presidente convocou os 
senhores vereadores e senhoras vereadoras para a Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo de 2017, à ser realizada no dia 04 de abril, terça-feira, às 09:00 horas, e declarou 
encerrado os trabalhos da sessão às onze horas e cinquenta minutos. E, para constar, eu, Cristiane 
Santos, secretária da sessão, lavrei a presente ata, que, lida, discutida e aprovada, será assinada pela 
Mesa Diretora e encaminhada à publicação no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo da 
Câmara Municipal de Parauapebas. 
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